Занятие по программе «Уроки милосердия» в 1 классе

Тема: Братья и сестры. Друзья. Утешение друга в болезни.
Предмет: «Уроки милосердия»
Автор учебного пособия: Зубова Г.Д.
Класс: 1
Цель занятия: осознание значимости дружбы для каждого человека, принятие ценностей дружеских отношений, уважительное и заботливое отношение к  своим друзьям.
Задачи занятия:

обучающие: продолжить знакомить учащихся с понятиями «дружба», «сострадание»;
развивающие: формировать представление об уважительном отношении к своим друзьям, критическое мышление учащихся, умение ставить вопросы, анализировать, сравнивать, обобщать полученные знания и делать выводы, развивать деятельностные умения (умение действовать по алгоритму); активизировать мыслительную деятельность;
воспитательные: создать условия для понимания значения дружбы и дружеских отношений в жизни человека и общества.
Формируемые УУД:
- личностные УУД  (нравственно-этическая оценка содержания темы; проявление позитивного отношения к дружбе и дружеским отношениям; осознание важности и необходимости для каждого человека дружбы, уважения, взаимной помощи, согласия, мира)

- регулятивные УУД (определение, формулирование учебной задачи в диалоге с учителем и одноклассниками; оценка своей работы по заданным критериям)  

- познавательные УУД (усвоение гуманистических, демократических и традиционных ценностей российского общества; знание культуры своего народа; отличие неизвестного от уже известного в способа действия в диалоге с учителем и одноклассниками)

- коммуникативные УУД (построение речевого высказывания; использование специальных знаков при организации коммуникации между учащимися; умение слушать других)

Оборудование:
- интерактивная доска, ПК, проектор;

- учебное пособие «Уроки милосердия» в 1 классе;

- презентация «Суперфизкультминутка» к уроку.
План занятия: 

1. Организационный момент 

2. Актуализация знаний
3. Самоопределение к деятельности
4. Целеполагание
5. Изучение нового материала
6. Физкультминутка

7. Изучение нового материала (продолжение)

8. Закрепление полученных знаний 
9. Подведение итогов. Рефлексия
Технологическая карта занятия
	№ п/п
	Этапы
	Содержание

(деятельность учителя/учащихся)
	Кол-во учебного времени
	УУД
	Форма
	Методы

	1
	1. Организацион-

ный момент
	Приветствие, создание эмоционального настроя
Учитель:

- Здравствуйте, ребята! Сегодня я шла в школу с отличным настроением. Как вы думаете, почему?

Дети: 
- Ярко светит солнышко.

- Что-то интересное ждёт впереди. И т.д.

Учитель: 
- Да, всё, что вы сказали, верно: и на улице стало теплее, и солнышко светит, и нашей с вами встрече я рада. А ещё у меня такое приподнятое настроение от ожидания интересных открытий на нашем уроке.
	2 мин

	личностные, коммуникатив-

ные
	коллективная

	анализ вопроса



	
	2. Актуализация  знаний


	Работа над пословицей 

Без беды друга не узнаешь.

	3 мин

	личностные, коммуникатив-

ные, 
познавательные 
	фронтальная
	словесный


	
	3. Самоопределе-

ние 

к деятельности

	Ответы на вопросы:  
- Есть ли у вас друзья? 

- Опишите их внешний вид, характер.

- Рассмотрите иллюстрацию на с. 29. 

- Догадайтесь, о чем пойдет речь на занятии.
	3 мин
	личностные, коммуникатив-

ные, 
познавательные
	фронтальная
	словесный, проблемно – поисковый


	
	4. Целеполагание
	Какую цель поставим себе на этот урок?  (Продолжить разговор о значимости дружбы, дружеских отношений). А для чего? (Дети формулируют задачи урока)
	2 мин
	личностные, коммуникатив-

ные, 
познавательные
	фронтальная
	словесный

	
	5. Изучение нового материала

	1. Чтение рассказа В.Осеевой «До первого дождя»
с. 29 
2. Ответы на вопросы после текста
с. 29
	6 мин
	регулятивные,
коммуникатив-

ные 


	фронтальная,  групповая


	словесный, объяснительно  - иллюстративный 



	4
	6. Физкультминут-ка
	 Суперфизкультминутка (презентация)

	2 мин
	регулятивные,
коммуникатив-

ные 
	фронтальная


	интерактивный



	
	7. Изучение нового материала (продолжение)
	3. Работа по иллюстрации. Ответы на вопросы

с. 30

4. Чтение рассказа А.Митта  «Шар в окошке»

5. Беседа после прослушивания рассказа (возможно использование вопросов, с.30)
6. Сам. работа. Раскрашивание рисунка

с. 30
	8 мин
	личностные, познавательные
	фронтальная, индивидуальная
	объяснительно-иллюстративный, словесный

	
	8. Закрепление полученных знаний 
	Отгадывание загадок на тему дружбы
Говорят, что мы похожи.
Отвечаем: «Ну и что же?».
Говорят, что неразлучны.
Друг без друга вправду скучно.
Говорят, что мы болтушки...
Ну и что! Ведь мы... (подружки)
Если друг пока не близкий,
То, пожалуй, он не друг.
Вдруг свершит поступок низкий
Иль откажет в просьбе вдруг.
А пока я с ним общаюсь,
Много общих с ним вещей.
В друга сам я превращаюсь

Из числа … (товарищей)

Мы в беде друг другу помогаем,
Вместе делаем уроки и играем,
Вместе ходим на прогулку, в магазин.
Когда нет тебя, то я один.
Приходи скорее, я скучаю,
Даже в игры без тебя я не играю.
Мне общение с тобою очень нужно,
А еще нужна мужская... (дружба)

Мы теперь уж не друзья,
Ты ушел, в обиде я.
Не на шутку разругались,
Друг на друга обозвались,
Ну а я теперь грущу.
Приходи, тебя прощу.
Согласись, ведь из-за вздора
Выросла вот эта... (ссора)

Этим словом называются
Все, кто вместе обучаются.
Товарищи, друзья, проказники,
Конечно, это... (одноклассники)

Радость делит он со мной,
За меня всегда горой.
Коль беда случится вдруг,
Мне поможет верный... (друг)
	4 мин
	познавательные
регулятивные, личностные


	фронтальная,  индивидуальная
	словесный,
проблемно - поисковый



	
	9. Подведение итогов. Рефлексия

	Ответы на вопросы

Что дал каждому из вас урок? Была ли от него польза?
Какие знания, опыт каждый из вас сегодня получил?
Какую цель мы поставили на уроке? Достигли её или нет? Что мы сегодня сделали для её достижения? 
Раскрашивание рисунка «Цветок»  
(раскраски он-лайн  http://www.abc-color.com/image/coloring/flowers/001/flowers-001/flowers-001-online-coloring.swf)
Посмотрите на этот цветок. Он бесцветный и некрасивый. Давайте раскрасим его: пусть каждый из вас назовет качество, которым должен обладать настоящий друг, и раскрасит один лепесток (так цветок постепенно раскрашивается детьми)
Итак, настоящий друг… (верный, честный, добрый, отзывчивый, неподкупный, веселый, понимающий…)
	5 мин
	познавательные,   коммуникатив-

ные,   

регулятивные,  

личностные  
	индивидуальная
	словесно-наглядный, интерактивный


